
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

Бібліотека 
 

 

 

Серія «Біобібліографія вчених ВНУ імені Лесі Українки» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КУЗАВА ІРИНА БОРИСІВНА 
 

Біобібліографічний покажчик 

 

 

До 50-річчя від дня народження та 25-річчя наукової діяльності 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Луцьк – 2025 
  



2 

 

 

 

УДК 37(477.82)(092)(01) 

К 89 

 

 

 

 

Кузава Ірина Борисівна [Електронний ресурс] : біобібліогр. покажч. / Волин. 

нац. ун-т ім. Лесі Українки, Каф. спец. та інклюз. освіти, Бібліотека ; уклад. Л. 

П. Дейнека ; авт.-упоряд. І. Б. Кузава. – Електрон. текст. дані. – Луцьк, 2025. – 

76 с. – (Біобібліографія вчених ВНУ ім. Лесі Українки).  

 

Представлені у покажчику матеріали висвітлюють науково-педагогічну, 

організаторську та громадську діяльність професора, завідувача кафедри 

спеціальної та інклюзивної освіти ВНУ ім. Лесі Українки Ірини Борисівни 

Кузави. 

Покажчик адресовано науково-педагогічним працівникам, здобувачам освіти, 

аспірантам, фахівцям у галузі спеціальної та інклюзивної освіти. 
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ВІД УКЛАДАЧА 
 

Покажчик є продовженням серії «Біобібліографія ВНУ ім. Лесі 

Українки», яку університетська бібліотека випускає понад 15 років. 

Наукове видання підготовлене з нагоди 20-річчя наукової діяльності та 

ювілею з дня народження професора, завідувачки кафедри спеціальної та 

інклюзивної освіти Волинського національного університету ім. Лесі Українки 

Кузави Ірини Борисівни. Ірина Борисівна – відомий вчений, педагог, наставник, 

науковий доробок якої є вагомим внеском у розвиток освіти і науки нашого 

університету. 

Представлені матеріали висвітлюють науково-педагогічну, 

організаторську та громадську діяльність Ірини Борисівни Кузави за період з 

2000 по 2024 рр. 

Біографія, наукові та трудові досягнення висвітлені в розділі «Сторінки 

життєвого та наукового шляху вченої». Про Кузаву І. Б. – колегу, наставника, 

людину йдеться в розділі «Вітальне слово колег» (дописи подано в авторській 

редакції).  

Науково-методичний доробок професора І. Б. Кузави подано за такими 

розділами:  

 Дисертації та автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеня 

 Монографії. Розділи у колективних монографіях 

 Навчальні посібники та навчально-методичні видання. Розділи у 

навчальних посібниках 

 Публікації  у наукових збірниках та періодичних виданнях 

 Доповіді та повідомлення, виголошені на наукових конференціях, 

конгресах та семінарах. 

Інформацію про наукове керівництво дисертаційними дослідженнями та 

офіційне опонування висвітлено в однойменному розділі. Крім того, є розділ, в 

якому представлені видання, де вчена є відповідальним, науковим редактором 

та входить до складу редакційних колегій. 
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Професійні наукові заходи є унікальними майданчиками для зустрічей, де 

науковці мають можливість заявити про себе, ознайомитись з результатами 

нових досліджень, отримати зворотний зв’язок, зміцнити існуючі та знайти нові 

наукові контакти, підтримати імідж як вченого, так і закладу, де він працює. 

Підсумки такої діяльності представлені в розділі «Інша наукова діяльність» із 

зазначенням форми участі та назв доповідей Ірини Борисівни. 

Розділ «Публікації про життя та діяльність І. Б. Кузави» включає 

бібліографічну інформацію про життєвий та науковий шлях, громадську 

діяльність ювілярки.  

Видання доповнене світлинами з сімейного архіву І. Б. Кузави.  

При упорядкуванні бібліографічна інформація у розділах покажчика 

згрупована за хронологією, а межах року – за алфавітом назв праць вченої. 

Видання іноземними мовами подані в кінці відповідного розділу.  

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно діючих ДСТУ. 

Довідковий апарат видання складається зі вступу «Від укладача» та допоміжних 

покажчиків – іменного та покажчика назв праць. Записи в хронологічному 

покажчику наукових праць мають суцільну нумерацію, що сприяє більш 

зручному використанню іменного покажчика та покажчика назв праць, де 

подані посилання до відповідних номерів записів.  

Укладач не претендує на повноту охоплення праць І. Б. Кузави. В описах 

документів, які не вдалося переглянути de visu, відсутні деякі елементи 

бібліографічного опису.  

Висловлюємо вдячність Ірині Борисівні за тісну співпрацю при підготовці 

видання. 

Покажчик адресований науковцям, освітянам, викладачам ЗВО, 

аспірантам, здобувачам закладів вищої освіти з метою популяризації наукової 

спадщини Ірини Борисівни Кузави. 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО КОЛЕГ 
 

Життєвий досвід і науковий доробок, які варті наслідування 

Цей рік ювілейний у житті нашої колеги й знакового науковця 

Волинського національного університету імені Лесі Українки – доктора 

педагогічних наук,  професора та завідувача кафедри  спеціальної та 

інклюзивної освіти Ірини Борисівни Кузави.  

Ірина Борисівна зустрічає свій ювілей вагомими науковими здобутками в 

педагогічній науці, громадській роботі. Ґрунтовні комплексні наукові 

дослідження з корекційної педагогіки, технології інклюзивного навчання, 

психофізичного розвитку, результати яких відображено в низці монографій та 

публікацій і в Україні, і за кордоном, учасником проєкту «Створення 

інклюзивного Хабу» Українського культурного фонду в рамках програми 

«Інклюзивне мистецтво». Брала участь у роботі науково-методичної комісії 

(підкомісія 016 Спеціальна освіта) з вищої освіти МОН ). Ірина Борисівна – 

член експертної ради Міністерства освіти і науки України з питань атестації 

наукових кадрів з педагогічних наук, фізичного виховання та спорту 

Трудовий шлях Кузава І. Б. розпочала у 1996 році на посаді вчителя 

музики Рожищенської спеціальної школи-інтернату та Топільненської 

загальноосвітньої школи І–ІІІ ст. Волинської області.  А вже в 2022 р. – 

академік Національної академії наук вищої освіти України, доктор 

педагогічних наук, професор. 

Уся трудова діяльність присвячена викладацькій та науковій роботі, а 

також вихованню студентської молоді, якій Ірина Борисівна передає 

найдорожче  – знання, формує в них високу духовність. Як викладач, педагог 

Ірина Борисівна Кузава завжди готовий прийти на допомогу студентам і 

аспірантам. Людина віддана своїй справі, висококваліфікована, інтелігентна та 

цілеспрямована. 

А ще Ірина Борисівна є активним громадським діячем. З 2015 р. – донині 

Ірина Борисівна Кузава є головою Волинського осередку УАКП (Української 

асоціації корекційних педагогів). 
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Ірино Борисівно, нехай повага і шана завжди будуть з вами, як нагорода 

за вашу безцінну працю. Бажаємо величезного щастя, всіх земних благ і гідних 

нових звань. 

Володимир Антонюк  

декан факультету педагогічної освіти та соціальної роботи 
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СТОРІНКИ ЖИТТЄВОГО І НАУКОВОГО ШЛЯХУ ВЧЕНОЇ 
 

Кузава Ірина Борисівна народилась 9 березня 1975 року в с. Топільне 

Волинської області. Вищу освіту здобула у Волинському державному 

університеті імені Лесі Українки у 1996 році за спеціальністю «вчитель 

початкових класів та музики». 

Трудовий шлях Кузава І. Б. розпочала у 1996 році на посаді вчителя 

музики Рожищенської спеціальної школи-інтернату та Топільненської 

загальноосвітньої школи І–ІІІ ст. Волинської області.  

У 1998 році зарахована до аспірантури без відриву від виробництва 

Волинського державного університету імені Лесі Українки зі спеціальності 

13.00.01 – теорія та історія педагогіки.  

Кандидатська дисертація на тему «Формування художньо-естетичних 

інтересів у дітей із затримкою психічного розвитку», зі спеціальності 13.00.03 – 

корекційна педагогіка, захищена 2004 року у спеціалізованій вченій раді в 

Інституті спеціальної педагогіки НАПН України.  

У 2004 р. призначена на посаду старшого викладача кафедри музично-

теоретичних дисциплін Волинського національного університету імені Лесі 

Українки. 

З 2007–2014 рр. – доцент кафедри дошкільної педагогіки 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки. 

Рішенням Атестаційної колегії у 2011 році Ірині Борисівні присвоєно 

вчене звання доцента кафедри педагогіки дошкільної та початкової освіти. 

З жовтня 2011 по жовтень 2014 року є докторантом Національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова зі спеціальності 13.00.03 – 

корекційна педагогіка. У 2015 році захистила дисертацію на здобуття наукового 

ступеня доктора педагогічних наук на тему «Теоретичні та методичні засади 

інклюзивної освіти дошкільників, які потребують корекції психофізичного 

розвитку» за спеціальністю 13.00.03 – корекційна педагогіка. 

У 2015–2017 рр. – професор кафедри педагогіки Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки. 
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2017–2019 рр. – професор, завідувачка кафедри філології та методики 

початкової освіти Східноєвропейського національного університету імені Лесі 

Українки. 

З 2019 р. по даний час – призначена на посаду професора, завідувачки 

кафедри спеціальної та інклюзивної освіти Волинського національного 

університету імені Лесі Українки. 

З 2022 р. – академік Національної академії наук вищої освіти України 

(ГО № 22/21), м. Київ (Україна). 

Кузава Ірина Борисівна з 2020–2021 н.р. є гарантом ОПП «Корекційна 

психопедагогіка» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти Волинського 

національного університету імені Лесі Українки, член проєктних груп з 

розробки ОП першого (бакалаврського) ОС і третього (освітньо-наукового) 

рівня (PhD) за спеціальністю 016 Спеціальна освіта. 

На високому науково-методичному рівні викладає освітні компоненти 

(«Основи корекційної психопедагогіки», «Актуальні проблеми та методологія 

досліджень у спеціальній та інклюзивній освіті»,  «Теорія і методика навчання і 

виховання дітей з інтелектуальними та мовленнєвими порушеннями 

(дошкільний, шкільний вік)», «Технології інклюзивного навчання», «Вступ до 

корекційної психопедагогіки та логопедії», «Технології апробації результатів 

дисертаційного дослідження у галузі Спеціальна освіта» та ін.), керує 

аспірантськими та студентськими науковими роботами, організовує проведення 

навчальної, виробничої та асистентської практик; є головою та членом ЕК під 

час ДА та вступних випробувань. 

У 2020 р. була учасником проєкту «Створення інклюзивного Хабу» 

Українського культурного фонду в рамках програми «Інклюзивне мистецтво». 

Стаж науково-педагогічної роботи у закладах вищої освіти – 20 років. 

Ірина Борисівна активно займається науково-дослідною роботою, має 

понад 160 наукових та навчально-методичних праць, з яких: 98 публікацій у 

наукових фахових журналах та виданнях, що включено до міжнародних 

наукометричних баз, 3 праці, які опубліковані у періодичних виданнях, 

включених до наукометричних баз Scopus або Web of Science, 60 публікацій у 
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вигляді тез (40) та статей (20) за результатами вітчизняних та зарубіжних 

міжнародних науково-практичних конференцій; автор 2 монографій, співавтор 

4 колективних монографій. Має 22 навчально-методичні публікації, 1 з яких 

надано Гриф МОН України. Після захисту докторської дисертації опубліковано 

66 наукових праць, з них понад 25 статей у фахових виданнях, 3 статті, які 

включені до наукометричних баз Scopus та Web of Science, 2 колективні 

монографії, 4 праці навчально-методичного характеру. Відповідно до бази 

даних Scopus індекс Гірша становить 11.  

З 2015 р. – донині Ірина Борисівна Кузава є головою Волинського 

осередку УАКП (Української асоціації корекційних педагогів). 

З 2021 р. – член редколегій наукового фахового педагогічного журналу 

«Acta Paedagogika Volynienses», фахового збірника (категорія Б) «Науковий 

вісник Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса 

Шевченка. Серія: Педагогічні науки», відповідальний секретар наукового 

журналу «Педагогічний часопис Волині» (2015 р. – по 2020 р.), член редколегії 

Наукового вісника СНУ імені Лесі Українки. Серія: Педагогічні науки» (2015–

2019 рр.).  

Ірина Борисівна з 2015 р. – дотепер керує роботою науково-дослідної 

лабораторії спеціальної та інклюзивної освіти, а також роботою проблемної 

групи «Організація психолого-педагогічного супроводу дітей з ООП в умовах 

інклюзії» та надає науково-методичну допомогу педагогам-дефектологам 

Волинської області. 

З 2017 р. – по 2019 р. брала участь у роботі науково-методичної комісії 

(підкомісія 016 Спеціальна освіта) з вищої освіти МОН ). Ірина Борисівна – 

член експертної ради Міністерства освіти і науки України з питань атестації 

наукових кадрів з педагогічних наук, фізичного виховання та спорту (з січня 

2023 р. – донині).  

У 2020 році була учасником проєкту «Створення інклюзивного Хабу» 

Українського культурного фонду в рамках програми «Інклюзивне мистецтво». 

(2020 р.) 
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Коло наукових інтересів: спеціальна та інклюзивна освіта дітей із 

особливостями психофізичного розвитку; корекційна педагогіка; інклюзивне 

мистецтво дітей із особливостями психофізичного розвитку. 

Нагороджена: 

 медаллю Національного педагогічного університету імені М. П. 

Драгоманова «М. П. Драгоманов» (2015 р.); 

 Грамотою управління освіти й науки Волинської обласної 

державної адміністрації (2017 р.); 

 почесною грамотою Волинської обласної ради (2019 р); 

 Грамотою управління освіти й науки Волинської обласної 

державної адміністрації (2022 р.). 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

ПРОФЕСОРА І. Б. КУЗАВИ 

Дисертації та автореферати дисертацій на здобуття наукового 

ступеня 

2015 

1. Теоретичні та методичні засади інклюзивної освіти дошкільників, які 

потребують корекції психофізичного розвитку : автореф. дис. ... д-ра пед. 

наук : 13.00.03 / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2015. – 40 с. 

2. Теоретичні та методичні засади інклюзивної освіти дошкільників, які 

потребують корекції психофізичного розвитку : дис. … д-ра пед. наук : 

13.00.03 / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2015.  

Монографії. Публікації у колективних монографіях  
 

 
2007 

3. Формування художньо-естетичних інтересів учнів  молодшого шкільного 

віку спеціальної школи інтенсивної педагогічної корекції : монографія / 

Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки, Ін-т мистецтв. – Луцьк : РВВ «Вежа», 

2007. – 83 с. 

Співавт.: О. Н. Дем’янчук. 

2013 

4. Інклюзивна освіта дошкільників, які потребують корекції психофізичного 

розвитку: теорія і практика : монографія / Нац. пед. ін-т ім. М. П. 
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Драгоманова. – Київ ; Луцьк : ПП Іванюк В.П., 2013. – 292 с.  

2014 

5. Психолого-педагогічні аспекти організації дошкільної інклюзивної освіти 

// Напрями та перспективи інклюзивної освіти людей із порушеннями 

зору в українському освітньому просторі : монографія / за заг. ред. Ю. Й. 

Тулашвілі]. – Луцьк, 2014. – С. 102–150. 

Співавт.: Н. А. Савчук, Ю. П. Симончук, Л. П. Стасюк, С. І. Терпелюк, Ю. Й. 

Тулашвілі. 

2018 

6. Інклюзивне навчання в Україні: теоретико-методичні та нормативно-

правові засади // Edukacja wlaczajaca па Ukrainie: zasady teoretyczne і 

metodologiczne oraz regulacyjne Inclusive education in Ukraine: theoretical, 

methodological and regulatory principles : monografie / red. naukowa Marian 

Zdzisław Stepulak ; Wyższa Szkoła Ekonomii i Innowacji w Lublinie. – Lublin, 

2018. – С. 125–133. 

2019 

7. Дошкілля як початкова ланка впровадження інклюзивної освіти // 

Інтегративний підхід до інклюзивної освіти осіб із порушеннями зору : 

монографія / за заг. ред. Ю. Й. Тулашвілі. – Луцьк : ПП Іванюк В. П., 2019. 

– С. 123–177. 

Співавт.: Н. А. Савчук, Ю. П. Симончук, Л. П. Стасюк, В. В. Терпелюк,  

Ю. Й. Тулашвілі. 

2020 

8. Інклюзивна освіта дітей дошкільного віку : монографія. – Луцьк : ПП 

Іванюк В. П., 2020. – 345 с.  

2022 

9. Професійна готовність майбутніх спеціальних педагогів до впровадження 

інклюзивної освіти // European and global vectors for education development 

in Ukraine : scientific monograph / Lesya Ukrainka Volyn National University. 

– Riga, Latvia, 2022. – С. 344–372.  

Співавт.: Т. Гац. 
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10. European and global vectors for education development in Ukraine : scientific 

monograph / Lesya Ukrainka Volyn National University. – Riga, Latvia : Baltija 

Publishing, 2022. – 493 p. 

Coauthor: I. M. Melnyk, A. I. Smoliuk, I. O. Smoliuk, I. P. Tomashevs’ka, V. V. 

Vitiuk, N. V. Iovkhimсhuk, L. B. Кoltok, R. M. Prima, D. A. Prima, I. V. 

Radiuk, M. I. Chabaiovska, I. M. Brushnevska, I. I. Sydoruk, G. O. Gats, Z. S. 

Matsiuk, M. Ya. Fenko, V. F. Serheieva, О. M. Antonchuk, N. P. Pavlyuk. 

 

Навчальні посібники та навчально-методичні видання. Розділи у 

навчальних посібниках 

 
2006 

11. Формування художньо-естетичних інтересів на уроках музики : метод. рек. 

для вчителів початк. кл. спец. шкіл інтенс. пед. корекції / Волин. держ. ун-т 

ім. Лесі Українки, Ін-т мистецтв, Каф. муз.-теорет. дисциплін. – Луцьк : 

РВВ «Вежа», 2006. – 27 с. 

2011 

12. Мистецтво в корекції розвитку дошкільників із психофізичними вадами : 

навч. посіб для студентів ВНЗ / М-во освіти і науки, молоді та спорту 

України, Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : ВНУ ім. Лесі 

Українки, 2011. – 104 с. 
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2013 

13. Основи дошкільної корекційної педагогіки : навч. посіб. для студентів вищ. 

навч. закл. (спец. «Дошкільна освіта», «Корекційна освіта»). – Луцьк :  ПП 

Іванюк В. П., 2013. – 317 с. 

Співавт.: В. Ф. Сергеєва. 

2014 

14. Корекційна педагогіка : заг. програма нормат. навч. дисципліни // 

Інформаційно-фаховий збірник кафедри педагогіки : навч. програма : в 2 т. 

/ уклад.: І. О. Смолюк, І. П. Томашевська, Т. М. Шуппе. – Луцьк, 2014. – Т. 

1. – С. 145–157. 

15. Мистецтво в корекції розвитку дошкільників з психофізичними вадами : 

програма навч. дисципліни // Інформаційно-фаховий збірник кафедри 

педагогіки : навч. програма : в 2 т. / уклад.: І. О. Смолюк, І. П. 

Томашевська, Т. М. Шуппе. – Луцьк, 2014. – Т. 1. – С. 157–165. 

16. Основи дошкільної корекційної педагогіки : роб. програма нормат. навч. 

дисципліни // Інформаційно-фаховий збірник кафедри педагогіки : навч. 

програма : в 2 т. / уклад.:  І. О. Смолюк, І. П. Томашевська, Т. М. Шуппе. – 

Луцьк, 2014. – Т. 2. – С. 106–117. 

17. Основи інклюзивної освіти : роб. програма нормат. навч. дисципліни // 

Інформаційно-фаховий збірник кафедри педагогіки : навч. програма : в 2 т. 

/ уклад.: І. О . Смолюк, І. П. Томашевська, Т. М. Шуппе. – Луцьк, 2014. – Т. 

2. – С. 125–138. 

2015 

18. Мистецтво в корекції розвитку дошкільників з психофізичними вадами 

[Електронний ресурс] : програма навч. дисципліни для студентів 

спеціальності 6.010101 «Дошкільна освіта» / Східноєвроп. нац. ун-т ім. 

Лесі Українки. – Луцьк, 2015. – 6 с. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/9350   

  

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/9350
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19. Основи інклюзивного навчання [Електронний ресурс] : роб. програма 

нормат. навч. дисципліни / Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 

Луцьк, 2015. – 13 c. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/8980   

20. Основи інклюзивної освіти дошкільників [Електронний ресурс] : роб. 

програма нормат. навч. дисципліни / Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк, 2015. – 16 c. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/10416   

21. Основи інклюзивної педагогіки [Електронний ресурс] : роб. програма 

нормат. навч. дисципліни / Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 

Луцьк, 2015. – 13 c. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/10074   

2017 

22. Основи інклюзивної педагогіки [Електронний ресурс] : наук.-допом. 

бібліогр. покажч. / Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Пед. ф-т, 

Бібліотека ; уклад. Л. Дейнека ; упоряд. І. Б. Кузава. – Електрон. текст. дані. 

– Луцьк, 2017. – 121 назва. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/12197   

2020 

23. Інклюзивний підхід у волонтерській діяльності // Інклюзивні практики для 

працівників культури : метод. посіб. / І. М. Брушневська, В. В. Колодяжна, 

О. М. Галапчук-Тарнавська. – Луцьк, 2020. – С. 237–246. 

24. Формування художньо-естетичних інтересів на уроках музики : метод. рек. 

– Луцьк : ПП Іванюк В. П., 2020. – 22 с. 

  

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/8980
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/10416
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/10074
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/12197
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2021 

25. Інклюзивна освіта [Електронний ресурс] : силабус навч. дисципліни 

підготовки бакалавра (на основі молодшого спеціаліста, молодшого 

бакалавра), галузі знань «01 Освіта / Педагогіка», спеціальності 014.07. 

Середня освіта (Географія), за освітньо-професійною програмою «Середня 

освіта. Географія. Економіка» / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, Ф-т пед. 

освіти та соц. роботи. – Луцьк, 2021. – 18 с. – Режим доступу: 

https://surl.li/mcrymi  

2022 

26. Наскрізна програма навчальних і педагогічних практик : метод. рек. для 

підготовки студентів 2–4 курсів галузі знань 01 Освіта/педагогіка, за ОС 

Бакалавр спеціальності 016 Спеціальна освіта. – Луцьк : ФОП Іванюк В. П., 

2022. – 32 с. 

27. Наскрізна програма практичної підготовки : метод. рек. для підготовки 

студентів 2–4 курсів галузі знань 01 Освіта/педагогіка, за ОС Бакалавр 

спеціальності 016 Спеціальна освіта. – Луцьк : ФОП Іванюк В. П., 2022. – 

20 с. 

2023 

28. Актуальні проблеми теорії та практики спеціальної та інклюзивної освіти 

[Електронний ресурс] : силабус освітн. нормат. компонента / Волин. нац. 

ун-т ім. Лесі Українки, Ф-т пед. освіти та соц. роботи. – Луцьк, 2023. – 19 с. 

– Режим доступу: https://surl.li/dfifqf  

29. Методичні рекомендації до написання, оформлення та захисту 

кваліфікаційної роботи : здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти зі спеціальності 016 Спеціальна освіта за освітньо-професійною 

програмою Спеціальна освіта. Інклюзивна освіта денної форми навчання 

[Електронний ресурс] : навч.-метод. посіб. – Луцьк, 2023. – 42 с. – Режим 

доступу: https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/22776   

Співавт.: І. І. Сидорук. 

  

https://surl.li/mcrymi
https://surl.li/dfifqf
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/22776
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30. Методичні рекомендації до проведення практики : для здобувачів освіти 

спеціальності 016 Спеціальна освіта галузі знань 01 Освіта / Педагогіка 

[Електронний ресурс] : навч.-метод. посіб. / [за заг. ред. І. М. Брушневської]. 

– Луцьк : Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2023. – 142 c. – Режим 

доступу: https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/21722   

Співавт.: І. М. Брушневська, З. С. Мацюк, В. Ф. Сергеєва, І. І. Сидорук. 

31. Навчально-методичне забезпечення освітнього компонента «Актуальні 

проблеми теорії та практики спеціальної та інклюзивної освіти». Навчально-

методичне забезпечення освітнього компонента «Інклюзивна педагогіка 

[Електронний ресурс] // Спеціальна освіта : навч.-метод. забезпечення ОПП 

Спеціальна освіта. Інклюзивна освіта освітнього ступеня магістра / [за заг. 

ред. І. Сидорук, З. Мацюк]. – Луцьк, 2023. – С. 23–47. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/22775  

32. Спеціальна освіта : навч.-метод. забезпечення ОПП Спеціальна освіта. 

Інклюзивна освіта освітнього ступеня магістра [Електронний ресурс] / [за 

заг. ред. І. Сидорук, З. Мацюк]. – Луцьк : Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 

2023. – 203 с. – Режим доступу: 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/22775   

Співавт.: І. І. Сидорук, І. М. Брушневська, З. С. Мацюк, В. Ф. Сергеєва, Л. П. 

Стасюк. 

 

  

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/21722
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/22775
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/22775
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Публікації у наукових збірниках та періодичних виданнях 

 

2000 

33. Критерії сформованості художньо-естетичних інтересів учнів із затримкою 

психічного розвитку // Проблеми педагогічних технологій : зб. наук. пр. / 

Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2000. – Вип. 3. – С. 49–55. 

34. Стан проблеми художньо-естетичних інтересів у дітей із затримкою 

психічного розвитку у психолого-педагогічній літературі // Проблеми 

педагогічних технологій : зб. наук. пр. / Волин. держ. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк, 2000. – Вип. 2. – С. 121–129.  

35. Формування художньо-естетичних інтересів у дітей із затримкою 

психічного розвитку // Проблеми педагогічних технологій : зб. наук. пр. / 

Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2000. – Вип. 4. – С. 156–161. 

2001 

36. Методика виховання художньо-естетичних інтересів у дітей із затримкою 

психічного розвитку // Проблеми педагогічних технологій : зб. наук. пр. / 

Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2001. – Вип. 2. – С. 20–24. 

Співавт.: О. Н. Дем’янчук. 

2002 

37. Формування у молодших школярів із ЗПР художньо-естетичних інтересів 
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do-masshtabnoho-proektu/  (дата повідомлення: 02.10.2020. – дата звернення: 

24.01.2025). – Назва з екрана. 

Виступ І. Б. Кузави на презентації проекту інклюзивного ХАБу. 

2023 

Інноваційні підходи в освіті та реабілітації дітей із особливими освітніми 

потребами : VІ Всеукр. наук.-практ. конф., 18–19 трав. 2023. – Київ, 2023.  

І. Б. Кузава – член оргкомітету. 

Професійна підготовка майбутніх фахівців спеціальної та інклюзивної 

освіти засобами інноваційних технологій // Інноваційні підходи в освіті та 

реабілітації дітей із особливими освітніми потребами : VІ Всеукр. наук.-практ. 

конф., 18–19 трав. 2023. – Київ, 2023. –  
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